

Tú que te llamas camisa vieja,  
eres como quería José Antonio:  
mitad monje, y mitad soldado,  
o como tu quieres: mitad ambicioso  
y mitad cacique?



Estamos en una hora en que no caben vacilaciones y en la que sobran los tímidos y los cobardes. Nuestra afirmación es de Victoria y de Imperio. No otra es posible para la aspiración gloriosa de ver a España en toda su futura grandeza.

Córdoba 3 de Marzo de 1938

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

SÉGUNDO AÑO TRIUNFAL :::: Número 439

# Letras de la necesidad del Caudillo

Unos venecianos, de quien fué la finura política, explicaban una vez a un mensajero florentino, gibelino de ensueños, que "el quehacer apasionado y permanente de las repúblicas, no se hace con señor mudadero". El florentino, que más tarde dibujó un Juicio Final en letras mayores, comentaba: "Dios mío, no muera". Al hombre, como mortal, le es obligado el mudar, pero no por días ni por años al tuntún. Por lustros o décadas, serán los días de los hombres que gobiernan los Estados. Diez años duraban las epopeyas antiguas. Cambiense los hombres, pero quédesse el ánimo bajo especie de eternidad; debe el hombre hacer las cosas como si no se fuera a morir y no hay mayor grandeza. Y el señor fuerte debe pensar que ha venido a regir y a religar y que las naciones se pasan y figuran del espacio al tiempo y los gobiernos se van de los llanos a las lomas; cuentan los muertos, y al agua pasada, muele y remuele en el molino de las naciones. Y si no, España.

Uno el señor y duradero. Ya una vez lo dijimos sin ser oídos: "Nada se hará si no hay un conductor recto, alma, justicia y lector máximo de la Ley". Porque "se jura con una sola mano", según enseña Bernal Díaz del Castillo, verdadero relator de la conquista de la Nueva España, maíz, flechas y piedras con soles. Es España una sola, y en soledad de tan grande una, con sus montes de historia, sus piélagos de vida y sus ríos de ensueño. Un solo Caudillo, cabalgador y espadero, paladino y campeador. Un solo César Emperador y su poder, poder real, rey es de herencia y de estirpe—y su justicia de la cuna a la sepultura.

Quisiéramos poder hacer, en el tono mayor de las estirpes leídas, el elogio del Caudillo. Quisiéramos poder decirle palabras de historia mayor e imaginativa, porque formamos, por la gracia de Dios, entre los que reivindicamos el ejercicio de la imaginación en la reconstrucción de la historia. Estas palabras mayores que quisiéramos poder decirle, se refieren a la necesidad de César y Caudillo, al amor con que quisimos deseos de tener señor mortal y fuerte.

Necesitamos Caudillo, porque queremos ser como un solo corazón todos los que vivimos la campaña de España, y es de ley que cada corazón le rija los impetus una sola cabeza. Necesitamos Caudillo "por que han de tener una sola y aguzada punta las espadas en la batalla, por mor de la unión del golpe sobre la huesa enemiga", y por que siendo así, no habrá temor de muerte, que si la hay, será muerte común, y por ende flor de resurrecciones. Necesitamos Caudillo por que no caben más justicias que una, y ha de ser esta clara y directa, "decidida de voz", como doctrina Saavedra, el de las empresas Políticas, y no se ha de mover más que una letra para la ejecución del Derecho, y ha de ser ésta: Si o No, como Cristo nos enseña. Necesitamos Caudillo, por que no habiendo más que un libro, la piel traga y dura de España, solo uno debe leer, que así tendrá autoridad, y seremos como discípulos, de donde se viene que seremos en disciplina.

Todo esto y mucho más, quisiéramos poder decir al señor mortal y fuerte. Para él, para su frente abierta, la corona, la palma, la alegría y el albor de las aves y las naves por la aventura.

ALVARO CUNQUEIRO

(Colaborador Nacional)

## D'Annunzio

Había de nacer este prodigioso poeta, en el mar, en el mismo mar Mediterráneo, para que estuviera reflejada en él la luz y la sonoridad, la armonía y la gracia de nuestro mar latino. En el Adriático, en la primavera de 1864 vió la primera sonrisa del cielo Gabriel D'Annunzio, que muere ahora en su villa de Gardona en la Riviera.

Maravilloso cantor, verbo encendido en todas las emociones, su vida ha sido un aguafuerte mágico. Gran italiano, supo amar como nadie a su Patria. La muerte le recoge tras su lucha como aviador, guerrero y poeta. Sembrante a un gran artista del Renacimiento, todo lo comprendió y lo realizó todo. Le adoraba Italia, y le admira el mundo. Ningún otro mejor epitafio para su tumba.

Su obra es universal y selecta. Su canción es la canción más lírica, más exquisita, más intensa, del alma latina contemporánea. Nadie como él, en la belleza del estilo y de la forma, en la elegancia y la sonoridad. Su verso se mueve y pasa, con la agilidad de las figuras que aún se destacan en los frisos del Partenón. Y su pensamiento avanza por el espíritu, iluminándolo de rutas claras y maravillosas.

Maestro por los siglos de los siglos. Serán "La Nave" y "El Fuego" y "La Hija de Yorio" y "La Ciudad muerta", los libros que digan al futuro, hasta donde el genio humano llegó en el Arte de cincelar la estrofa. Y serán los momentos de su vida, de exaltación y de gallardía—página de Flume, vuelo sobre Viena—lección para los que hayan de amar más tarde a Italia con arrebatos y frenesí.

Descubramos ante el cadáver de Gabriel D'Annunzio. La raza ha perdido su nombre cimeño; la humanidad, uno de los hombres más representativos de la inteligencia y del Arte; Italia su poeta favorito y su verbo cálido y luminoso.

Se ha cerrado tras él, la puerta misteriosa que nos separa del infinito, y se ha abierto ante él, la puerta de la gloria y la inmortalidad.

## Las Leyes del Vencedor

# Perfiles de una Revolución

VENCIDO

Unico vencido en este caso: el error. La victoria le corresponde a Benito Mussolini. La vió. La ganó en una lucha áspera y varonil. Decidida. Desde entonces procede como vencedor. Sus leyes son del fuerte y dentro del humano, del justo. El débil discute, titubea. El fuerte capacitado, impone. Por lo común, el débil duda, pero se aprovecha; y porque el fuerte capaz no duda, es además de por fortaleza, por rectitud. Porque no hay fortaleza entera de ánimo en el que se halla comido por las ambiciones. Falta por discutir si acaso no es consecuencia lógica del error la debilidad, y que no hay espada tan robusta que resista el peso, al parecer liviano, de una equivocación. Todas las arrogancias del saber humano se contemplarían inútiles y deleznales, pretendiendo sostener que dos y dos suman cinco. La razón del triunfo existe desde el mismo punto de arranque de la lucha; y esa razón prospera, aunque se tarde, aunque se observe, aunque pese a toda hostilidad, cuando más poderosa, más caída en ridículo. Un arma vale mucho; pero vale más el brazo que la empuña. Y al bra-

NACIONAL

Defensa de los principios ideales de la guerra y valorización de la victoria; oposición, hasta la última gota de sangre, frente a la corrosiva práctica del socialismo; recurrir directamente y con confianza a la burguesía productora y al pueblo trabajador, con exclusión absoluta de toda la para-estaria burocracia socialista; subordinación de los intereses de clase a la realidad nacional; intensificación de la producción y aspiración a una previsora autarquía económica; refuerzo de la precaria estructura económica del país.

UNIVERSAL

Cara a las naciones, con formidable precisión, apunta: Lucha frente a toda debilidad renunciataria; frente a toda utopía internacionalista, acometiendo la extirpación de todas las sociedades secretas; negativa de un desarme que no sea igual y simultáneo para todas las naciones; iniciativa de la revisión de los tratados injustos; reivindicación del derecho a las colonias. Mussolini advierte que en conjunto, las líneas generales de Mussolini ante los temas internacionales, eran perfectamente lo contra-

LA REVOLUCION POR SUS PASOS

No pierde en ningún instante Mussolini su temple y responsabilidad, como revolucionario constructivo y creador. En esto se diferencian las revoluciones sanas, salvadoras, de los pueblos, de aquellas que les llevan a su perdición. Los conductores, en los casos de sana y salvadora revolución, son verdaderamente conductores y no conducidos.

Aquella nefasta Revolución francesa, fue demostración bien clara de lo contrario; que allí estaba la guillotina para concluir con los que desataron la Revolución con sus ambiciones groseras y no encontraron fuerza para conducirla porque nada reduce más a la impotencia, que la conciencia de verse un hombre culpable.

Era el árbitro y vencedor Mussolini, ya en Noviembre de 1922, después de la Marcha sobre Roma, y tiene la serenidad de hablar en el Parlamento, que en su mayoría era hostil:

"Yo afirmo que la Revolución tiene sus derechos. Sin embargo, he impuesto límites: yo podía convertir esta aula sorda y gris en un vivaque de manipulos; podía clausurar el Parlamento y constituir un Gobierno exclusivamente formado de fascistas. Podía, pero no he querido hacerlo. Por ahora, al menos"

VOZ CLARA Y NO PALABRAS SEDUCTORAS

Tienen las masas obreras en Mussolini aquel verdadero apoyo paternal que procede en el estadista, sin caer nunca en servidumbre ni adulación, que tan caras cuestan a quienes las crecen y a quienes van dirigidas.

Así dice en Julio de 1923, en ocasión de discutirse la ley electoral:

"Vosotros sabéis que yo me sentiría feliz al incluir en mi Gobierno a los representantes directos de las masas obreras organizadas. Yo quisiera tenerlos conmigo, quisiera darles también un ministerio delicado, para que se convencieran de que la administración del Estado es cosa extraordinaria de dificultad y complejidad, que no se puede improvisar, que no se debe hacer tabula rasa, como ha sucedido con alguna otra revolución histórica, porque después se necesita reorganizar"

RESPECTO VERDADERO AL SER HUMANO

Y es que en Benito Mussolini, como en todos los grandes hombres, se desata con dura violencia la repugnancia por el concepto materialista de la Historia, frente a ese tomar el hombre como objeto solo de contingencias económicas. "Nosotros hemos reeducado", grita Mussolini—la teoría del hombre económico, y hemos por testado cada vez que hemos oído decir que el trabajo es una mercancía."

A la sucia y entumecida atmósfera marxista—mugre, vejez prematura, juventud enfermiza—la repele el genio alegre, por vigoroso y fuerte de un gran espíritu que no tiene el marco mezquino de una constitución raquítica, sino la osamenta recia y la salud espléndida, de un gladiador dispuesto a reñir todos los combates. Lo que le produce a Mussolini el marxismo y cuanto tiene carácter internacional, al calar en su entraña, es eso: náuseas. Busca en el aire puro de la Patria un bálsamo que le purifique. Y mira por donde le cura contra aquellos venenos y además el aire puro suscita en él la gran empresa de limpiar todo el aire del mundo de ese maldéfico difuso, con sociedades de blasfemia, y es, a juicio mismo de nuestro Caudillo Francisco Franco, el primero en dar la voz, avanzar el paso, clavar la espada, en la Cruzada que persigue de volver la salud a las naciones y retornar a las naciones—como Saulo detenido en el camino de Damasco—a Dios.

TEOFILO ORTEGA



El Duce recibe a su hijo, Bruno Mussolini, con la tripulación de los "Ratones Verdes" después del magnífico vuelo realizado

## TRABAJO

Uno de estos días será convocado el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista para conocer la Carta del Trabajo, que ha aprobado el último Consejo de Ministros. Dos notas con viene subrayar. La primera es el hecho de que el Consejo Nacional del Movimiento Nacionalista calista comience y sea quien en definitiva apruebe la Carta del Trabajo, una de las piedras fundamentales del Estado Nacional Sindicalista. El Consejo Nacional de la Falange, tiene una labor que cumplir en orden a la estructuración del nuevo Estado; labor de pureza doctrinal y de mantenimiento del impulso revolucionario del Movimiento. La segunda nota que subrayamos es que la Carta del Trabajo es la primera ley fundamental del Estado Nacional Sindicalista. La preocupación primera del Gobierno ha sido el trabajo y sus problemas; la preocupación obrerista del Movimiento queda así asegurada y de manera que no deja lugar a dudas. Se espera con impaciencia a conocer el contenido del documento aprobado en el último Consejo de Ministros. Franco establece con la carta del Trabajo, una justicia social efectiva, libre de demagogias, pero fuerte frente a los intereses y a los egoísmos del capitalismo. El Caudillo cumple la palabra dada.

## Notas Religiosas

JUEVES 3 DE MARZO  
SANTORAL DEL DIA.—El Beato Jacobino, carmelita; Santos Emeterio, Celedonio, Marino, Félix, Fortunato y Marcia, mártires; Santa Cuneigunda, emperatriz; San Veremundo, abad.  
JUBILEO CIRCULAR.—Convento de Capuchinos.

VIERNES 4 DE MARZO  
SANTORAL DEL DIA.—El Beato Romeo, carmelita; Santos Casimiro, rey; Lucio, papa; Basilio, Eugenio, Elpidio, Efrén, Nestor, y Arcadio, obispos; Cayo, Cirilo, Arquelao, Adrián y Focio, mártires.  
IGLESIA DE LOS PADRES TRINITARIOS (PP. DE GRACIA). Viernes 4. Primer viernes de Marzo, dedicado a Jesús Nazareno Rescatado (vulgo Jesús de Medinaceli), se celebrarán los cultos que a continuación se expresan:

Por la mañana a las ocho misa cantada.  
Por la tarde a las 6:30 tendrá lugar un devoto ejercicio a Jesús Rescatado en desagravio de los ofensas cometidas en España, y a continuación Vía Crucis por la salvación de España.

Terminado este devoto ejercicio, tendrá lugar el acto de Adoración, besando el pie del divino Jesús Rescatado.  
NOTA.—Todos los fieles que deseen visitar a Jesús Rescatado en este día, podrán haberlo de siete a doce de la mañana y de tres a ocho de la noche. Hay servicio de autobuses cada media hora, saliendo de la Plaza de José Antonio Primo de Rivera.

## Instrucción Pública

LICENCIA  
Se ha concedido un mes de licencia por enfermedad al maestro de Córdoba, don Angel González Carba jo.

## Nota de la Alcaldía

Dispuesto el señor Alcalde a cortar radicalmente el intolerable abuso que significa el que los niños se dedican a arrojarse piedras y a jugar a la pelota en las calles y paseos de la población con las consiguientes molestias y daños para el vecindario, y asimismo a que niños mal educados continúen destruyendo plantas y jardines públicos, ha impuesto multas de a 25 pesetas a los señores que se indican a continuación, padres de niños denunciados por la Guardia Municipal por cometer aquellas faltas.

Al propio tiempo, la Alcaldía advierte a las personas sancionadas que la reincidencia será corregida, aumentando la cuantía de la multa y que será inexorable en la imposición y en el cobro de las multas.

Miguel Melero de la Fé, Rafael Rubio Castellano, Antonio Rodríguez Mejías, Francisco Polo Grande, José Cuevas Serrano, José Ortigosa García, Marmel Rueda Aljama, Ignacio Torronteras Ramos, Expectación Marín Sánchez, Eduardo Sánchez Rechi, Francisco Salinas Marín, Sofía de la Fuente Gallardo, José Marchal Molina, Antonio León Pavón, Rafael Rodríguez Carreras, Carmen Sánchez Redondo, Francisco Lucena Artacho, Purificación Coca Jiménez, Simón Gallo, Aurora Gómez Casado, Antonio Gutiérrez García, Joaquín Rodríguez Gutiérrez, Bernardo Méndez Ariza, José Arrabal Medina, José Porras Reyes, José González Rubio, Rafael Rodríguez González, Fernando González León, Enriqueta Carmona Muñoz, Rafael Castellón Casares, Antonia Gómez Ortega, Manuel Herrera Rey, Manuel Rodríguez Cañete, Eugenia Alba Morero, Ana Jiménez Ortiz, Rei mundo Pastor Muñoz, Antonia Jaén Santaquiala, Trinidad Delgado Porcuna, Vicente Sendra Chiquillo, José Rivas García, Presentación Pérez Pérez, Ana Coca Jiménez, Antonio Díaz Sevilla, Angel Fernández Castellón, Pablo Garvez Montilla, Francisco Aiar con Morales, Emilio Díaz García, Jose Torres Guillén, Manuel Cabello Moral, Martín Valverde Pedregosa.  
Córdoba, 2 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

## ¡Arriba España!



"AUXILIO SOCIAL" continúa su obra magífica, atendiendo en los Comedores de Córdoba, a los niños necesitados. (Foto de Prensa y Propaganda de Falange de Córdoba).

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) Se impone por su calidad RUTE



Las autoridades de Córdoba que presidieron la Fiesta Religiosa en honor del Santo Angel de la Guarda, Patrón de los Cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto, presencian, después de la Misa, el desfile de las fuerzas.

Crónica por JUSTO SEVILLANO

Hacia la reconstrucción de la España Nacional-Sindicalista

La Asamblea de los Arquitectos de F. E. T. de las JONS, celebrada en Burgos, ha sido un éxito positivo. Córdoba estuvo brillantemente representada. Se crearán las Delegaciones Provinciales de Arquitectos, y el Fichero Monumental. Más que edificios, hay que hacer viviendas aptas para el hogar" dijo el camarada Fernández Cuesta en la sesión de clausura de la Asamblea

DE LOS OCHO ARQUITECTOS COLEGADOS EN NUESTRA PATRIA CHICA, ESTUVIERON SIETE EN LA ASAMBLEA DE BURGOS

Hemos tenido ocasión de cambiar impresiones con un joven arquitecto que estuvo en Burgos, en la brillante asamblea de Arquitectos de F. E. T. de las JONS, celebrada en dicha ciudad castellana. La extraordinaria importancia de la misma, nos ha hecho tomar unas breves notas, para comunicárselas a nuestros lectores. Hay en Córdoba, ocho arquitectos colegados, de ellos, han asistido seis; los camaradas Carlos Sáenz Santamaría, Rafael La Hoz Saldana, Félix Hernández Jiménez, César Urrula, Enrique García Sanz, y Francisco Jiménez de la Cruz; los camaradas García Calleja y Tienda, no pudieron asistir, como era su deseo, por encontrarse enfermos.

Recibida la correspondiente autorización, del Secretariado de F. E. T. de las JONS, marcharon en coche, el pasado lunes 10 por la mañana, para asistir a esta Asamblea.

TODAS LAS PROVINCIAS DE LA ESPAÑA LIBERADA, HAN ESTADO REPRESENTADAS, REUNIENDOSE UN TOTAL DE CIENTO TREINTA ARQUITECTOS, Y RECIBIENDOSE MUCHAS ADHESIONES

Ha sido esta Asamblea de Arquitectos de F. E. T. y de las JONS, una prueba más del elevadísimo y patriótico espíritu que anima a los cruzados de la nueva España Nacional-sindicalista. Ni una sola provincia de la España liberada, ha dejado de enviar sus dignos representantes; cien treinta arquitectos asistieron y entre ellos, ha existido nuestra característica hermandad, haciendo posible, se adopten resoluciones prácticas. También, se han recibido innumerables adhesiones en términos muy cariñosos, de camaradas arquitectos que no han podido asistir por causas ajenas a su voluntad.

LA CONVOCATORIA Y LA SESION INAUGURAL

El jefe de la sesión de arquitectura de F. E. T. de las JONS, camarada Pedro Muguruza Otaño, Ilustre arquitecto, Académico de Bellas Artes y miembro del Instituto de España, ha sido el encargado de convocar esta Asamblea. La sesión inaugural, se celebró el día doce de Febrero por la mañana, en el edificio que ocupa el Colegio notarial de Burgos. El camarada Muguruza, explicó el objeto de la Asamblea, que dijo era estudiar los diversos problemas relacionados con la profesión, y hacer un plan de reconstrucción Nacional, para someterlo a la aprobación del Gobierno. En esta sesión inaugural, se nombraron varias comisiones, para el estudio de los diferentes temas. Al final de la sesión, se cantó por todos los asistentes con gran entusiasmo, el Himno de Falange.

SE HA TRABAJADO INTENSIVAMENTE

El mismo día 12, se reunieron las comisiones dichas, trabajando en ellas intensamente, cuatro o cinco horas por la mañana, y otras tantas por la tarde. El domingo se continuó la intensa tarea, y el lunes se redactaron las conclusiones tomadas por las diferentes comisiones.

LA SESION DE CLAUSURA, SE CELEBRA EN EL MAGNIFICO TEATRO PRINCIPAL

En el suntuoso teatro Principal de Burgos, engalanado con las banderas Nacional y de F. E. T. de las JONS, tuvo lugar la sesión de clausura, que fue presidida por el Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta.

El camarada Muguruza, expuso con palabras elocuentes y concisas el fructífero trabajo realizado, siendo muy felicitado por todos sus compañeros.

EL TRASCENDENTAL DISCURSO DEL CAMARADA FERNANDEZ CUESTA

El camarada Fernández Cuesta, voz auténtica de la Falange, pronunció un interesantísimo e importante discurso. Camaradas arquitectos—dijo—hay que destruir las viviendas insalubres y edificar hogares. En un mismo edificio, deben convivir personas de diferentes clases sociales, y si esto no fuese posible, debe procurarse que los grupos de casas baratas que se

han de crear, no estén aisladas, sino englobadas en el resto de la población, con el objeto de limar y disminuir asperezas entre las clases sociales. Tenemos—agregó—que crear un estilo propio y nuevo, que sea el estilo Nacional, sin olvidar recoger en él nuestras glorias pasadas.

LA ASAMBLEA SE HA REUNIDO PARA ATENDER EL SUPREMO INTERES DE LA PATRIA, NO TRATANDOSE POR TANTO LOS INTERESES DE CLASE

No ha habido, en esta Asamblea, como corresponde al estilo de la nueva España, excursiones, banquetes y fiestas. Solo hubo mucho trabajo, porque así lo exige el supremo interés de la Patria.

Los intereses particulares, no se han tratado, estableciendo así profunda diferencia entre esta Asamblea y los Congresos de antaño.

LA MAYORIA DE LOS REUNIDOS, PRESTAN SUS SERVICIOS EN EL EJERCITO—EL CONTACTO CON LOS CAMARADAS QUE ESTAN EN LOS FRENTEROS Y LA AYUDA A LOS FAMILIARES DE LOS CAIDOS

Casi todos los arquitectos reunidos, están al servicio exclusivo de España, en diferentes Cuerpos; unos son técnicos honorarios de Ingenieros, prestando otros sus trabajos en la Dirección General del Aire, como ingenieros y laborando todos por la grandeza de la Patria.

La Organización de Arquitectos, tiene establecido un servicio de contacto, con los compañeros que se encuentran en los frentes y se está atendiendo especialmente, a los familiares de los arquitectos caídos en esta Santa Cruzada.

LAS DELEGACIONES PROVINCIALES Y EL "FICHERO MONUMENTAL"

Se ha acordado la creación de las Delegaciones Provinciales, de arquitectos de F. E. T. de las JONS. Ellas serán las encargadas de desarrollar completamente los varios temas, cuyo estudio se ha iniciado. Igualmente se creará el fichero monumental, formándose equipos de campo y laboratorio, se harán planos y fotografías, ayudando con este "Fichero monumental" el turismo en España.

NUESTRO HOMENAJE Y NUESTRA FELICITACION

Esta Asamblea de arquitectos de F. E. T. de las JONS, ha sido como dijimos anteriormente, un éxito indiscutible. Estos camaradas, harán rápidamente con el entusiasmo que ya han demostrado, la reconstrucción de la nueva España Una Grande y Libre. Sean estas líneas expresión de nuestro homenaje y simpatía a estos inteligentes forjadores de la reconstrucción total de la España Nacional-sindicalista.

ROMEN

Marzo, Segundo Año Triunfal.

¿Tienes pellizas de cuero? La conservará y quedará nueva empleando CURTIL.

JEREZ "LA RIVA" COÑAC "LA RIVA" LAS MEJORES TAPAS BOLERO

San Alvaro, 10. Teléfono, 1306

Don Carlos Espejo Hernández QUE FALLECIO EL 27 DE FEBRERO A LOS 17 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD. R. I. P. Su Director espiritual; madre doña Justa Hernández Hernández, abuela doña Justa Espejo, hermanos doña Justa, don Rafael y doña Fuensanta; tios doña María de los Angeles, doña Fuensanta, don Gao y don José Hernández Hernández; tíos políticos, primos y demás familia del finado, ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan a la Misa cantada de Requiem, que se celebrará mañana viernes día 4 del actual a las nueve de la mañana en la Iglesia del Salvador y Santo Domingo de Sios (Compañía). Todas las misas que en dicho día se celebren en la Real Iglesia de San Pablo, RR. PP. Salesianos, Colegio de Santa Victoria, Corpus Christi, así como todas las del día 8 del corriente en la mencionada Parroquia de la Compañía, Convento de Santa Victoria y Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Sucesos Sindicato Oficial de Vinos

LAS "DELICIAS" DEL HOGAR. Ayer ingresó en la Casa de Socorro una mujer llamada Ana Guerra Guerra, de 31 años, siendo asistida de varias heridas en la región frontal, que se calificaron de pronóstico leve, salvo complicaciones. Según manifestó la expresada mujer, tales heridas le fueron ocasionadas por su marido al arrojarle "cariñosamente" una taza con excesiva violencia.

SIN SALVOCONDUCTO. Por efectuar viaje (pareciendo de salvoconducto, ha sido detenido Antonio Lozano Hermoso.

ARROLLADO POR UNA BICICLETA. En la calle María Auxiliadora fue arrollado por una bicicleta el niño de seis años Manuel Jurado Gavilán, resultando con una contusión con hematoma en la región frontal y erosiones en el brazo izquierdo.

Fue curado en la casa de Socorro, calificándose su estado de carácter leve, salvo complicaciones.

Una pareja de Seguridad estuvo al dueño y conductor de la máquina causante del atropello, Andrés Oribe Marín, de 15 años, poniéndole a la disposición de la autoridad judicial.

Se recuerda a todos los comerciantes de vinos, bien sean criadores, exportadores, almacenistas, cosecheros, detallistas, etc., la obligación que tienen de presentar dentro de los cinco primeros días de cada mes, en el Ayuntamiento, declaraciones juradas por duplicado, de las existencias de vino que posean, uno de cuyos ejemplares sellado por dicha Corporación remitirá a las oficinas establecidas en esta entidad de la Subcomisión de Vinos de la Junta Provincial de Abastos.

Igualmente se recuerda a los comerciantes y criadores exportadores de vinos, el cumplimiento del artículo 23 del Estatuto Nacional del Vino, por el que se dispone que en los diez primeros días del mes de Marzo presenten en el Servicio Agronómico Provincial una declaración con arreglo a modelo número 5 del referido Estatuto del Vino, en la que harán constar las existencias según la declaración última, total de entradas y salidas durante dicho tiempo, mermas y existencias en la fecha de esta declaración.

Córdoba a 2 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—LA JUNTA DE GOBIERNO.

Cine Alkazar Teléfono 1565 JUEVES 3 DE MARZO DE 1938 ESTRENO de la magnífica opereta alemana, UNA CANCION, UN BESO, UNA MUJER

Protagonistas: MARTHA EGGERTH Y GUSTAV FROELICH Dirección; GEZA VON BOLVARY :: Música: ROBERTSTOLZ

NOTICIARIO PANTALLA

El Gobernador civil ha impuesto la multa de cinco mil pesetas a Ana María González Barrera por acaparamiento de plata.

Al médico don Fernando Ansorena y Saenz de Jubera, se le concede la asimilación a capitán.

Don Ricardo Rivas Vilario, habilitado para Teniente Coronel, ha sido destinado a Batallón de Trabajadores 106.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba, el día 2 de Marzo, resultó premiado el número 334.

Las aproximaciones corresponden a los números 333 y 335.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 7 de Marzo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Junio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

LA LITURGIA DEL DIA

Miércoles de Ceniza

Ayer con motivo de celebrar la iglesia el primer día de la Santa Cuaresma, concurrieron numerosos fieles a las misas celebradas desde las primeras horas de la mañana en las iglesias y conventos de nuestra capital.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

MANTEQUERIAS ABEL GONDOMAR, 11 - TELEFONO, 2199 Gran surtido en quesos bola, villalón, nata y mancho. Mantequillas frescas y saladas. Jamones y fiambre.

Los rojos quieren hacer creer que respetan las vidas y las conciencias de los religiosos

Salamanca, 3.—De poco podemos asombrarnos ya; los rojos han rebasado toda posibilidad de asombro; pero hoy cuando mirábamos al campo de los marxistas y recordábamos que los rojos que se esconden dentro de las líneas militares, hemos advertido que aun quedaba algo para colmar nuestro asombro.

A las ocho y veinticinco de hoy, se ha radiado por una emisora oficial del Gobierno rojo, una nota del Ministerio de Defensa, cuya cartera si que desempeñando Indalecio Prieto, a pesar de lo de Teruel. Decía así: "Habiendo solicitado varios religiosos, de los últimos reemplazos llamados a filas, que se les destine a cuernos don de no hayan de empuñar las armas, y estando entre ellos, dos carmelitas huídos de la zona fascista donde por la fuerza se le alistó en el Torico, el ministro, de acuerdo con el Gobierno de la República, ha dispuesto que todos los religiosos, cualquiera que sea su confesión, presten servicios en la Unidad Militar. Los que alegando su condición de religiosos, regulares o seculares, deseen ser baja en los cuernos combatientes, deberán solicitarlo de sus jefes y autoridades superiores. El Gobierno de la República dispondrá su traslado a cuerpos auxiliares".

Indignarse, ¿para qué? Acabamos de ver las profanaciones en las iglesias de Teruel, las destrucciones de las imágenes. Acabamos de conocer detalles indignos de cómo persiste el sistema terrorista en el campo enemigo. Ya hemos visto cómo en Teruel actuaron las Checas que presidió el Alcalde Angel Sánchez Batea.

Es un sistema que ya no nos indigna siquiera. ¿Quién va a creerlo? Cien-

ASESOR TECNICO DE EDUCACION NACIONAL. San Sebastián, 3.—Ha sido nombrado asesor técnico de Educación Nacional, don Joaquín Entrambasaguas.

A PRESTAR SERVICIO

Valladolid, 3.—En hospitales, comedores de caridad y Cocinas de Hermandades, han comenzado a prestar servicio trescientas cincuenta mujeres cuya edad oscila entre los 17 y los 35 años.

PERIODISTA CONDECORADO

Burgos, 3.—El corresponsal del "Times" que resultó herido en el frente de Teruel, cuando perdieron la vida sus compañeros, ha sido recibido por el Caudillo, que le ha impuesto la condecoración a que por su valor se hizo acreedor.

DISPOSICIONES MUNICIPALES

Burgos, 3.—Por el Ministerio de Educación Nacional, se ha dispuesto que el día de Santo Tomás sea izado en todos los centros docentes el estandarte del SEU, así como en las restantes fechas conmemorativas, debiendo además, celebrarse en la primera, actos culturales a los que asistirá el SEU como única representación de la Juventud Escolar.

Por la Secretaría de Beneficencia se ha dirigido una circular a los gobernadores sobre las cuestiones benéficas.

NOMBRAMIENTO DE DIPLOMATOS

Burgos, 3.—Han sido nombrados subagentes de la España Nacional, en Glasgow, el señor Mendiutti; y en Newcastle, don Emilio Núñez.

También ha sido nombrado sub-agente en Southampton.

TRABAJOS DE SALVAMENTO

Oviedo, 3.—Don Juan Cervera, jefe de Estado Mayor de la Armada, visitó las obras que se realizan para poner a flote el destructor "Ciscar" hundido en Asturias.

El buque será puesto a flote dentro de breve tiempo.

Cine Góngora Empresa RAMOS Teléfono 2165

Hoy Jueves a las 7 tarde y 10'30 de la noche

ESTRENO de la producción M. G. M. 1938,

Su primera escapada

Apasionante historia que nos muestra la lucha entre un niño secuestrado—el famoso JACKIE COOPER y su raptor—Joseph Calleja, que tanto destacó en el

"HEROE PUBLICO NUM. 1"

BUTACA DE PATO, Pesetas 1'25. ENTRESUELO, 0'60

Un niño gravemente lesionado

Anoche ingresó en la Clínica Municipal el niño de nueve años, José Bellido Posada, a quien los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del hueso izquierdo por su tercio inferior.

Según manifestó el expresado niño se causó dicha lesión casualmente, al salir de su domicilio, imágenes 11 y tropezar, cayendo al suelo.

Se calificó su estado de pronóstico grave, dándose cuenta del suceso al juzgado correspondiente.

De la provincia

UNA REYERTA

Comunican de Peyarroya que ha sido detenido Pedro González Jurado que agredió con un palo a su convecino Vicente Moledano Sánchez.

El detenido quedó a disposición del juzgado correspondiente.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez Maques de Bai, 5 - Teléfono 2508

VISITE USTED el nuevo establecimiento de bebidas de

Calleja de Azoneicas, sin número (Esquina a la Calle Nueva) Excelentes Vinos de Montilla y Moriles Tapas variadas exquisitas

R. I. P. A. EL SEÑOR Don Diego Suárez Valera Ortiz PROPIETARIO FALLECIO EN VILLAHARTA EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1938 A LOS 58 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. Su desconsolada esposa doña Valeria Molero Cepas, hijos don José, don Pedro, doña Josefina, doña Angela, doña Carmen, doña Rafaela, doña Felisa, don Antonio y don Joaquín Suárez Molero, hijos políticos don Antonio Benito Cuevas y don Santiago Montero, hermano don Manuel y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

En el frente de Jaén nuestras tropas han llevado a cabo una rectificación a vanguardia

Bajo la Presidencia del Jefe de Estado se ha reunido el Gobierno para celebrar Consejo

Burgos, 3.—A las cuatro de la tarde de ayer comenzaron a llegar los ministros a la residencia del Jefe de Estado para celebrar Consejo. El primero que lo hizo fué el vicepresidente del Gobierno y ministro de Estado, general Gómez Jordana, haciéndolo los demás sucesivamente. A las cinco y cuarto quedó reunido el Gobierno bajo la presidencia del Generalísimo Franco.

EN MEMORIA DE LOS CAIDOS DE LOS CUERPOS DE VIGILANCIA Y SEGURIDAD

Sevilla, 3.—Ayer mañana en el templo del Santo Angel se ha celebrado una Misa de Requiem en memoria de los caídos de los cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Asalto.

LOS REGISTROS EN LA ZONA ROJA

Valencia, 3.—La policía ha realizado un registro en la casa de Juan Enferro. Durante el registro observaron los agentes que la madre intentaba salir a la calle.

Se le detuvo encontrándose en su poder 20.000 pesetas, muchas medallas de oro y plata y otras numerosas alhajas.

ORDEN DE INCORPORACION A FILAS

Barcelona, 3.—El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa publica un orden, a propuesta del ministro de la Gobernación, disponiendo la incorporación a filas de los funcionarios de los Cuerpos de Vigilancia y Asalto, desaparecidas las circunstancias que aconsejaron la suspensión de tal incorporación.

SON RETIRADOS LOS BONOS Y LOS VALES

Barcelona, 3.—Se ha prohibido a la retirada de bonos y vales de Corporaciones, que en gran cantidad, circulaban para sustituir a la moneda fraccionaria.

UNAS CARTAS DE NAPOLEON

Londres, 3.—En la importante suma de dos mil quinientas libras esterlinas han sido compradas unas interesantes cartas de Napoleón. Consta en las cartas el proyecto de invasión de Inglaterra.

LA OCUPACION DE HOTELES

París, 3.—E personal en huelga tiene ocupados trece grandes hoteles, entre ellos los más importantes de la Costa Azul.

Las familias de turistas se van de Francia a causa de esta situación anómala.

El mayor trasatlántico del mundo lo está construyendo Inglaterra

Londres, 3.—Segue la construcción, en los grandes Astilleros de John Brown, en Glasgow, del mayor trasatlántico del mundo. Lleva ahora, durante la construcción el nombre de "552". Luego se llamará "Queen Elizabeth".

Desplazará 86.000 toneladas, tres mil más que el "Normandie". De eslora mide 310 metros y de manga 39. Andará a razón de 31 millas por hora. La potencia de su máquina es de 200.000 caballos de vapor, con 12 calderas.

200.000 caballos de vapor, con 12 calderas.

Estará concluido para 1940. Intervenien en la construcción 200.000 obreros, en las diferentes etapas de trabajo. Costará a la Compañía Cunard, 900 millones.

HOMENAJE A LOS HEROES DEL ALCAZAR TOLEDANO

Londres, 3.—Una Comisión visitó al representante de la España nacional, duque de Alba, para hacerle entrega de una lápida, homenaje a los heroicos defensores del Alcazar de Toledo.

Se ha aplazado la reunión del Consejo Fascista

Roma, 3.—La reunión del Gran Consejo Fascista anunciado para hoy, ha sido aplazada para el día 10, a la misma hora.

PROPAGANDA ITALIANA PARA LA PROTECCION ANTIAEREA

Roma, 3.—Monseñor Angelo Bartolomasi, ha enviado a todos los obispos de Italia, a todos los capellanes del Ejército, Marina, Aeronáutica, Milicia y Juventud italiana del Littorio, en su calidad de obispo militar, una circular y un escrito ilustrativo, invitándoles a hacer intensa propaganda a favor de la Unión de Protección Antiaérea de U. N. P. A.

COMIENZA EL PROCESO CONTRA UNOS FUNCIONARIOS

Moscú, 3.—Ayer al mediodía comenzó el proceso contra 31 funcionarios soviéticos acusados de espionaje.

Son como se sabe, trotskistas y perzonas no afectas a Stalin. El tribunal se reunió en la sala de fiestas del antiguo palacio de los zares.

Se dió lectura al acta de acusación en la que se dice que los procesados intentaban disgregar la U. R. S. S., y eran además espías al servicio de los Gobiernos alemán y japonés, sobre los que los enartados Wsendorff y Rakowsky.

Para todos será pedida la pena capital.

CHAUTEMPS PLANTEA LA CUESTION DE CONFIANZA EN EL SENADO

París, 3.—Permanece en pie el litigio sobre diversos puntos del Código de Trabajo.

En la última discusión en el Senado, Chautemps, tuvo que plantear la cuestión de confianza.

La moción presentada fué ganada por el Gobierno por 168 votos contra 68.

Un español que reside en el Brasil

Pontevedra, 3.—Don Manuel B. Cabanellas, español residente en el Brasil, ha enviado la suma de cien mil pesetas para la construcción de un pabellón en un hospital.

El señor Cabanellas ha donado ya anteriormente doscientas mil pesetas para el Ejército, y anuncia el envío de trescientas mil para cantinas escolares y obras sociales.

Además ha hecho entrega de treinta mil kilogramos de carne para abastecimiento del Ejército de Franco.

FRANCESES NO ROJOS

Ginebra, 3.—Organizado por franceses se ha celebrado un festival en honor de los españoles que luchan contra el marxismo.

Durante el acto se enalteció la figura del Caudillo Franco, y de la España Nacional se habló con gran elogio.

EL REARME AEREO INGLÉS

Londres, 3.—El ministro del Aire inglés ha manifestado que el total del rearme inglés en su aspecto aéreo, no terminará hasta el año que viene.

Se incorporarán a la flota aérea tipos de aviones de lo más nuevo y eficaz.

El presupuesto para efectivos aéreos pasa a cincuenta y tres millones de libras esterlinas, de treinta y seis millones que suponía.

Tendrá Inglaterra sesenta y ocho escuadras de bombardeo, treinta de caza y cinco de reconocimiento con otras fuerzas auxiliares sobre lo actual.

LLEGADA DE UN DIPLOMATICO

Londres, 3.—Ha llegado a esta capital el nuevo Embajador de los Estados Unidos en Londres.

Parte Oficial de Guerra

Burgos, 3.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 2 de Marzo de 1938.

EN EL FRENTE DE JAEN SE HA LLEVADO A CABO UNA PEQUEÑA RECTIFICACION A VANGUARDIA DE NUESTRAS LINEAS.

Burgos 2 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La No Intervención

Londres, 3.—Continúan las conferencias privadas sobre la respuesta a la nota inglesa acerca de la retirada de voluntarios de España.

Lord Plymouth celebró una conferencia con el Embajador soviético. En los círculos bien informados, aunque la situación parezca despejarse, se duda que las potencias lleguen a un completo acuerdo sobre la cuestión de España.

PARIS SE ASOCIA AL DUELO DE ITALIA

París, 3.—El presidente del Consejo Municipal de París ha enviado al Gobernador de Roma un mensaje.

Dice en él, que París se inclina respetuosamente ante el cadáver de D'Annunzio, que tenía toda la admiración del pueblo francés del que era ardiente amigo.

Agrega que la ciudad de París se asocia al duelo de Italia por el fallecimiento del gran poeta.

El Parlamento de la Generalidad

Barcelona, 3.—Por sorpresa se reunió el flamante Parlamento de la Generalidad, con asistencia de diez y siete diputados.

Tarradella hizo uso de la palabra diciendo que la región autónoma no había tenido más remedio que aceptar la presencia del Gobierno central.

Hablaron otros parlamentarios, y por último, lo hizo Companys. Este aseguró que era imprescindible la construcción de grandes fábricas de armamento. Lo ocurrido en

Teruel donde el Ejército "popular" tuvo que abandonar la plaza por falta de armamento, así lo aconseja.

Dijo también que la llegada del Gobierno central a la región autónoma era necesaria, pero que todas las disposiciones dictadas por el mismo para la España roja, eran ellas las que las habían aplicado en Cataluña.

La sesión se desarrolló tranquila, por los pocos diputados que asistieron y por las medidas preventivas adoptadas. El público, ausente.

Comienza en Moscú un proceso sensacional

Moscú, 3.—Se ha celebrado la primera sesión del proceso monstruoso para juzgar a 21 personas acusadas de trotskismo, entre las cuales se cuentan once exministros, que fueron detenidos en 1937.

Las acusaciones fueron leídas por el procurador general.

Entre la concurrencia figuraban numerosos diplomáticos y corresponsales extranjeros.

Las acusaciones se han dirigido, principalmente contra Inglaterra y Polonia en donde se colaboraba con los acusados para derribar el Gobierno de la U. R. S. S.

Se han demostrado todos los crímenes de que se culpa a los acusados, y los espectadores han asistido a la reconstrucción de un hecho curioso.

Se ha comprobado que algunas personalidades bolcheviques colaboraban con organizaciones alemana, inglesa, japonesa, y polaca.

Parece que los acusados a cambio de la ayuda que se les prestaba, ofrecieron derribar el Gobierno soviético.

La segunda parte del proceso se dedicó a los actos de terrorismo, viniendo en conocimiento de que el acusado Kaboga, antiguo jefe de la G. P. U., era el encargado de asesinar a Stalin. El acusado ha reconocido que tenía preparados otros asesinatos.

Se declaró culpable de la muerte del hijo de Trostsky, ordenando a los médicos que le suministraran determinadas medicinas.

Ha producido sensación la lectura del acta de acusación. Después de esta lectura se interrogó a los acusados, contestando diecinueve de ellos con un "sí". Bukano respondió afirmativamente a medias.

Se ha hecho observar que con este motivo, han llegado a Moscú una división motorizada y otras tropas.

PARA NORMALIZAR LOS SERVICIOS EN TERUEL

Zaragoza, 3.—El Alcalde, teniente coronel don Antonio Parellada, ha enviado a Teruel volquetes y otros útiles para contribuir a normalizar los servicios de limpieza de aquella capital.

También se han llevado abundantes provisiones.

SE VA A EXAMINAR EL TEXTO ENVIADO POR EL SENADO

París, 3.—El Senado acordó mantener el proyecto primitivo sobre arbitraje.

El Congreso se reunió esta noche para examinar el texto sobre el arbitraje enviado por el Senado.

SE CONDENAN A LOS ORGANIZADORES DE UNA HUELGA

Varsovia, 3.—El Tribunal ha condenado a 21 personas pertenecientes al partido comunista, a penas que oscilan entre cuatro y nueve años de prisión.

Los condenados habían organizado una huelga de campesinos en toda la región.

UNA INDEMNIZACION QUE SE CONSIDERA IMPOSIBLE PAGAR

Méjico, 3.—El Tribunal Supremo de Méjico ha condenado a la Compañía mejicana Standar Oil, al pago de 5.300.000 dólares.

Como se considera casi imposible el cumplimiento de la sentencia, el Gobierno mejicano deberá entender en este asunto.

LOS SOVIETES HAN VIOLENTADO SU COMPROMISO

Londres, 3.—El subsecretario de Relaciones extranjeras contestando a una pregunta que se le dirigió en la Cámara de los Comunes, ha dicho que el Gobierno soviético ha violado el compromiso que tenía de no llevar las actividades del Comintern a otros países.

CONFERENCIA DE LORD HALIFAX

Londres, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, ha celebrado en el Foreign Office, una detenida conferencia con el embajador británico en Roma.

UNA BATALLA ENTRE GENDARMES Y BANDIDOS EN PARÍS

París, 3.—Se ha registrado una verdadera batalla en el departamento del Sena.

Unos gendarmes perseguían a unos bandidos que acababan de realizar un robo y sostuvieron con ellos un intenso tiroteo.

En la lucha resultaron muertos dos gendarmes y otros dos gravemente heridos.

Dos de los bandidos resultaron también con heridas, y el tercero que era de nacionalidad alemana fué detenido.

ES SECUESTRAO EL HIJO DE UN ABOGADO

Nueva York, 3.—Ha sido raptado, cuando iba al colegio, un hijo del abogado Landi.

El padre dice que ha recibido un aviso pidiendo sesenta mil dólares, por el rescate de su hijo.

GARCIA SALAZAR RESTABLECIDO

Valladolid, 3.—El seleccionador nacional de Fútbol, García Salazar, ha abandonado la sala del hospital donde convalecía de un accidente automovilístico en el que se causó graves lesiones.

García Salazar ha perdido el oído, conservando perfectamente el resto de sus facultades.

LAS CERILLAS CON TARJETA

Barcelona, 3.—Según Unión Radio, el Monoplio de Cerillas ha dictado una disposición, según la cual solo pueden adquirirse fósforos presentando en los estancos la tarjeta de aprovisionamiento.

Informaciones del Extranjero

La muerte del gran poeta italiano Gabriel D'Annunzio

El "duce" Benito Mussolini ora ante el cadáver de D'Annunzio.-La prensa romana dedica sus páginas a cantar la obra del gran poeta.-Hitler dirige cartas afectuosas a los generales que pasaron a la reserva.-La visita del Rey Carol a Londres despierta la furia de los laboristas.-El rearme inglés en el aire.-Los turistas huyen del estado social en Francia.-Otras noticias

EL "FUHRER" Y LOS GENERALES RETIRADOS

Berlín, 3.—El Canciller Hitler ha dirigido a los generales alemanes retirados en 4 de Febrero, sendas cartas llenas de cordialidad, y en las que les da las gracias por su colaboración. También les ha enviado unas fotos suyas con autógrafo.

LA DEVOLUCION DE SUS COLONIAS A ALEMANIA

Bruselas, 3.—El periódico "Metropole", dedica su editorial a comentar el asunto de la devolución de sus colonias a Alemania.

EL LIBRO BLANCO

Londres, 3.—Esta noche se da a conocer a la Cámara de los Comunes el Libro Blanco sobre el rearme británico.

LA VISITA DEL REY CAROL

Bucarets, 3.—El Rey Carol marcha a París y de allí, tras breve estancia, se dirigirá a Londres, donde será recibido por los Reyes de Inglaterra. Después volverá a París, donde permanecerá hasta el 3 de Abril.

Londres, 3.—La visita anunciada del Rey Carol a Londres ha producido un debate en la Cámara de los Comunes.

Un diputado laborista protestó contra la indicada visita.

Los laboristas presentaron una proposición contraria a la estancia en Londres del Rey de Rumania, proposición que fué desechada por 208 votos contra 104.

MEDIDAS CONTRA LOS AGITADORES COMUNISTAS

Habana, 3.—El coronel Batista ha adoptado la medida de apartar de Cuba a todos los comunistas y republicanos de izquierda que mantienen la agitación en el país.

Veintiocho agitadores han sido detenidos y están localizados los dirigentes de la pasada huelga revolucionaria que se hizo abortar.

EL TERROR SOVIETICO

Budapest, 3.—Un periódico dice que en estos últimos tiempos han sido ejecutados setenta y dos diplomáticos soviéticos y que el régimen de terror que impera ahora en la Rusia de Stalin no tiene precedente en la Historia.

EN HOLANDA COMO EN LA ESPAÑA ROJA

Amsterdam, 3.—Un horrible sacrilegio ha sido cometido en la tranquila ciudad de Faasen. Algunos individuos penetraron en la iglesia principal y destruyeron las imágenes, rasgaron los ornamentos sagrados y despedazaron el copón, echando por el suelo las hostias consagradas. La población indignada ayuda a la policía en sus activas pesquisas para prender a los malhechores, que, según parece, son unos comunistas llamados a Faasel de una localidad vecina.

UN NUEVO CAMPEONATO DE LA AVIACION ITALIANA

Roma, 3.—Un aparato trimotor "S. 79" de bombardeo ha partido del Aeropuerto de Guidonia para mejorar el campeonato de velocidad para aeroplanos sobre 1.000 kilómetros con 2.000 kilogramos de carga, que ya estaba ganado por Italia.

El aparato ha recorrido los 1.000 kilómetros del trayecto en dos horas 13 minutos y 54 segundos, realizando una velocidad media por hora de 148'096 kilómetros, mejorando así el precedente campeonato.

Ayer falleció el gran escritor italiano Gabriel D'Annunzio

Roma, 3.—A las 20 horas de ayer falleció, a consecuencia de una hemorragia cerebral, el gran poeta italiano Gabriel D'Annunzio, que contaba 75 años de edad.

El poeta tuvo un ligero malestar dos horas antes de su muerte, pero se creyó que sería un fenómeno pasajero y no se le atribuyó importancia.

Murió repentinamente, no pudiendo los médicos ni parientes prestarle auxilio alguno.

Roma, 3.—En toda Italia la muerte de Gabriel D'Annunzio ha causado profunda impresión.

Todas las salas de espectáculos de Roma, han sido cerradas y en los edificios públicos ondea la bandera nacional a media asta.

Roma, 3.—Todos los periódicos dedican grandes espacios a la muerte de D'Annunzio, y hacen exaltados elogios a sus méritos literarios y a su gran patriotismo.

Cardona, 3.—La familia de Gabriel D'Annunzio está recibiendo infinidad de telegramas de pésame.

Se ha instalado la capilla ardiente en una de las salas de trabajo del poeta.

El escultor Minervi sacó la máscara al cadáver.

Cardona, 3.—Ayer a las cuatro de la tarde, llegó el "duce" Benito Mussolini a la villa donde ha fallecido el gran poeta italiano.

Le acompañaban diversas personalidades del Gobierno y del Fascio.

Mussolini saludó a la familia de D'Annunzio y permaneció diez minutos inclinado ante los restos del poeta.

Al salir de la villa, el público aclamó al "duce".

Roma, 3.—La prensa de la tarde dedica todas sus páginas a tratar de la vida del poeta Gabriel D'Annunzio y de su gran obra literaria y poética. En los editoriales, se dice que es un héroe que entra por derecho propio en el Panteón de las grandes figuras mundiales.

Cardona, 3.—Mañana serán trasladados los restos del poeta D'Annunzio en un vapor hasta quedar depositado en la Capilla donde se verificarán las exequias.

Londres, 3.—El ministro del Aire inglés ha manifestado que el total del rearme inglés en su aspecto aéreo, no terminará hasta el año que viene. Se incorporarán a la flota aérea tipos de aviones de lo más nuevo y eficaz.

El presupuesto para efectivos aéreos pasa a cincuenta y tres millones de libras esterlinas, de treinta y seis millones que suponía.

Tendrá Inglaterra sesenta y ocho escuadras de bombardeo, treinta de caza y cinco de reconocimiento con otras fuerzas auxiliares sobre lo actual.

LLEGADA DE UN DIPLOMATICO

Londres, 3.—Ha llegado a esta capital el nuevo Embajador de los Estados Unidos en Londres.

EN RUSIA NO HAY BASTANTE PETROLEO

Moscú, 3.—La producción de petróleo no es bastante, y el Gobierno soviético ha dado orden de reducir el gasto en la industria en un veinte por ciento.

MANIFESTACION CONTRA LOS SOVIETS

Varsovia, 3.—Centenares de personas se congregaron ante la Embajada soviética en actitud agresiva.

La policía intervino realizando tres detenciones.

Por la tarde se reanudaron las manifestaciones hostiles a Rusia soviética.

Antonio Nieto Redondo. Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS. CORDOBA

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

Cine Alkazar Teléfono 1565. JUEVES 3 DE MARZO DE 1938. ESTRENO de la magnífica opereta alemana, UNA CANCION, UN BESO, UNA MUJER. Protagonistas: MARTHA EGGERTH y GUSTAV FROELICH. Dirección: GEZA VON BOLVARY. Música: ROBERT STOLZ

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

BATALLON AUXILIAR DE ORDEN PUBLICO

Relación de los camaradas del mismo que han de prestar servicio de guardia el día 4 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal: Centuria—Tercera Compañía, Manuel Zafrán Carrillo. Jefe de Falange, el de la tercera de la tercera Compañía, Antonio Domínguez Díaz. Compañeros.—Rafael Santoja Molero, Manuel Díaz Garrido, Miguel Asencio García, José Sabinián Lumbres, Manuel Aguilar Ramírez, Antonio Castro Ruiz, Luis Natera Zurita, José Borque Gavilán, Manuel Córdo, José Fuentes, José Roldán Rodríguez, Juan Cañadas Laguna, Francisco Fernández García, Camilo Sánchez Arca, Alberto Bouteiller Marín, José Castany Jiménez, Juan Francisco Luna López, Francisco García Ogallar, Nicolás López Sánchez, Gonzalo Hernández Heredia, Juan José Luque Romero, Emilio Ramírez Escribano, Rafael León Manzano, Manuel Estévez de Sá, Leandro Encuentra Pérez, Alfonso Espejo Delgado, Manuel Vilches Díaz, Daniel Adán Fernández, Rafael de la Torre Berral, Pablo Calzadilla López, Manuel Toledo Gutiérrez, José Duarte Sánchez, Honorio

Cejudo López de Letma, Elías Simos López, Antonio de la Rubia Olite, Rafael Coca Jiménez, Leonardo López Barea, Amador Naz Román, Florentino Hernández Manchoffo, Manuel Marín Valenzuela, Felipe Toledo Gutiérrez, Antonio Ariza Salas, José Hervás Montiel, Hipólito Leña Morand, Francisco Fernández Pacheco, Joaquín Gisbert Gisbert, José Romero Pavón, Rafael Hoyo Romero, José Rodríguez Sánchez, Juan García Salido, Antonio Cantos Navajas, Tomás Egea Egea, Antonio Entrenas Izquierdo, José Caballero Álvarez, Enrique Rodríguez Yuste, José Aljaro Muñoz, Domingo Molina Redondo. Vigilancia.—Rafael López Alvar, Pedro Arroyo Aznar, Manuel García Ruiz, José Ferrer Cabrera, Jesús Bravo Amaya, Francisco Gutiérrez Vallejo, Francisco Rodríguez Molina, Luis del Mármol Torres, José Figueroa Jiménez, José Rodríguez García, José Luis López Cubero, Marcial Costa Quintero, Manuel Bejarano Benítez, Juan Herrera Montes. Córdoba, 1 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe del Servicio, José Fernández.

Cine Alkazar Teléfono 1565

JUEVES 3 DE MARZO DE 1938 ESTRENO de la magnífica opereta alemana, UNA CANCIÓN, UN BESO, UNA MUJER Protagonistas: MARTHA EGGERTH Y GUSTAV FROELICH Dirección: GEZA VON BOLVARY :: Música: ROBERT STOLZ

MONTILLA

ACONTECIMIENTO DE ARTE

En el salón teatro del Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, bellamente exornado, celebróse un acto artístico-cultural a beneficio del vestuario de los Flechas pobres de la localidad.

Saenz Ferrer, el mago de la bandurria, deleitó a la selecta concurrencia con la ejecución de bellísimas composiciones.

El gran recitador Agustín Alarcón, nos hizo pasar momentos encantados, pues dice los versos con una maestría y dominio inigualables.

La niña de Talavera, de Pemán, la recitó con finísimo gusto, haciéndonos ver imágenes bellísimas, que el autor escribió con inspiración maravillosa.

Muy bien el pianista Villalobos, acompañando a Saenz Ferrer.

En el salón teatro de Falange, se dio cita esa noche, un público selecto que aplaudió sin cesar a estos camaradas artistas, a estos dilectos amigos, que por la Falange van en una cruzada de triunfos por toda España.

El acto terminó con el Himno de Falange y el Nacional, que escuchamos en pie. RAFAGAR ¡Arriba España!

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Alfonso XIII, 36 - Teléfono 1348

PEDRO RAFAEL MANSO Almacenista de Patatas

TELÉFONO 1600 Reyes Católicos, 18. CORDOBA.

Jefatura de la Guardia Municipal

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser sus dueños están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública.

Catuchos de papel, encontrados por Rafael Afán Roldán.

Guante de caballero, encontrado por Vicente Lombardía Díaz.

Un par de guantes, encontrados por Antonio Galisteo Valverde.

Un guante de niño, encontrado por Rafael Álvarez Ariza.

Una talega, encontrada por un dependiente de la Farmacia El Globo.

Una pulsera, encontrada por Salvador Navarro Luque.

Un manto, encontrado por José Álvarez Ariza.

Un abrigo, encontrado por Rafael Ubeda Carmona.

Una cartera, encontrada por Manuel Aguiar.

Lana y aguja, encontrados por María Blanco Rodríguez.

Rosario y una llave, encontrados por Arturo González Valverde.

Almacenes Porrás Rubio S. L. COLONIAS POR MAYOR

Ciudad y Despacho: PEREZ GALDOS, 2. Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Teléfono, 155.

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones completos que se hallan pendientes de retirada por sus consignatarios en el día de hoy:

Tintorería Lindsay, 1; García Márquez y Casas, 1; don Felipe Carracedo, 1; don José Cañete, 1; González Herramos, 1; don José Moilleja, 1. Total, 6 vagones

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. Julián Navas Sánchez Alférez de la Legión, Alumno que fué de la Escuela de Veterinaria de Córdoba Muerto por Dios y por la Patria el día 18 de Febrero, a los 25 años de edad. R. I. P. Sus padres y demás familia ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Hay algo en tí que no duerme.....

Hay algo en tí que no duerme... Tus manos no tienen sueño... Son palomas del amor que descansan de su vuelo al calor del palomar de mi corazón revuelto... Cuando llegan hasta mí las acaricio y las beso. Tus manos son blancas, blancas, como la flor del almendro... Tus manos son largas, largas, lo mismo que el sentimiento... Tus manos tienen olor de rosas de invernadero... Y a mí me gusta dormirme en el aire de tus dedos que tienen olor de nácar y roce de terciopelo. Son un prodigio de nieve envuelto en las siete velas en que destreza sus hilos la danza de su silencio. El mar se duerme en las alas de los vientos marineros... Las estrellas en los tules de los lirios nocturnos... La luna en la incertidumbre de fuego de los luceros... Tu jardín en el regazo de sol y lluvia del tiempo... Mi corazón en el tuyo... Mi palabra en tu silencio... Los ojos claros de Dios se tienden en el misterio... Y yo me duermo en tus manos... En ellas me entiendo trémulo mientras entoldan mis ojos los resabios de mi pecho. Cierras los ojos, y das la nota de mis deseos... Te vas durmiendo en la rosa de oscilaciones del péndulo... Mas no todo duerme en tí... Tus manos no tienen sueño... ¡Las siento en el palomar de mi corazón revuelto!

EN LA DIPUTACION Villafranca de Córdoba

Reunión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia de don Eduardo Quero Goidán, y con asistencia de la totalidad de los gestores, se reunió la Excm. Diputación Provincial en sesión ordinaria, actuando de secretario el de la Corporación, señor López y López.

Abierta la sesión por el Presidente y aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de un telegrama del coronel secretario del Generalísimo, dando las gracias en nombre de S. E. por la felicitación, que esta Corporación le dirigió con motivo de la reconquista de Teruel.

Se adoptaron a continuación entre otros, los siguientes acuerdos: Varios escritos de contribuyentes por el impuesto de cédulas personales formulando reclamaciones con motivo de las clasificaciones con que figuran.

De conformidad con los informes del Negociado. Varias instancias solicitando autorizaciones para efectuar prácticas en el Hospital de Agudos. Concedidas. Moción del señor Interventor formulando el reparto complementario por aportación forzosa entre los Ayuntamientos de la provincia. Aprobado.

Idem del señor Interventor sobre reconocimiento de un crédito al señor hijo de Serafín García, por suministro de jabón al Hospital Psiquiátrico. Conforme. Oficio del excelentísimo señor Gobernador civil devolviendo para su aplicación el expediente de habilitación de créditos al presupuesto vigente que fué aprobado en 20 de Enero último. Enterada. Cuentas y facturas de diferentes servicios de la Corporación y de los Establecimientos de Beneficencia. Aprobadas. De acuerdo con los informes de los negociados respectivos, fueron resueltos otros asuntos, que figuraban en el orden del día.

¿Quién es el vendedor que ha dado más premios "GORDOS" de las loterías de SEVILLA Y GRANADA? Es EDUARDO SERRANO (Café de La Perla) Y ese es el que dará el "gordo" del 11 de Marzo 500.000 ptas.!

GOBIERNO CIVIL COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO.—PARA EL SANATORIO ENFERMERIA

Suma anterior, 261.048'30.—Don Hilario Bernado de Quirós y Espinosa de los Monteros, 100; don Emilio Luque Morata, 250; señores García Var de Herramos, 500; don Pedro Criado, 1.000; Excmo. señor Duque de Medinaceli, 1.500; entregado por el Excmo. señor Gobernador Civil, pro cedentes de multas, 1.835. Suma hasta la fecha, 266.233'30 pesetas.

Ha muerto un gran periodista

Don Angel María Castell, había nacido en Burgos en 1875. Inteligente, privilegiada, vasta cultura, y gran vocación por el periodismo, hicieron pronto de don Angel María Castell, un destacado periodista.

Fue director de "La Voz de Guipuzcoa", el gran diario donostiarra, y al crearse "A B C", al principio, como redactor jefe del "A B C" semanal, ocupándose posteriormente con otro gran periodista fallecido don Torcuato Luca de Tena, de la organización del gran rotativo español "A B C".

La sección "Madrid al día", publicada desde el primer número de "A B C", fué creación suya, la cual firmaba con la abreviación de su nombre "Aemecé".

Perdida la vista, por un desprendimiento de retina, siguió escribiendo su crónica diaria "Aemecé".

En todo momento, amó este ilustre profesional del periodismo a España sobre todas las cosas, por eso, su elegante pluma ha servido siempre a la Patria con lealtad y honradez acrisoladas.

Su último artículo "Reclutas de voluntarios", lo finaliza con las siguientes palabras este gran periodista fallecido: "Así, la grandeza inmensa del mar, será digna compañera de la insondable grandeza del alma española cuando muchos forman una soia colectividad, nacida por un mismo y santo impulso". Ha muerto, y ha perdido España, un gran periodista español.

Marzo, Segundo Año Triunfal. ROMEN

PALMA DEL RIO Comisión Administradora de la Suscripción Patriótica

Habiéndose acordado por esta Comisión enajenar en pública subasta los mantones de manila, cuadros, abanicos antiguos y demás objetos que fueron donados para la tómbola que estableció esta Comisión, se avisa al público que ésta tendrá lugar todos los días laborables de 4 a 6 de la tarde a partir del próximo día 8 en la Central del Monte de Piedad y Caja de Ahorros del señor Medina, exceptuando los lunes, domingos y sábados.

Lo que se hace público para conocimiento de cuantas personas puedan interesarle, esperando del pueblo de Córdoba, que dado el fin patriótico a que se destinan estos ingresos, dicha subasta tendrá la mejor acogida.

Córdoba, 2 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Gobernador civil.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

Se impone por su calidad.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

LUCIDOR LIMPIA METALES

Pídalo en todas partes Industria Análuz- Sevilla Representante en Córdoba y provincia JUAN MUÑOZ GAITAN

Ramón y Caja, 7 Córdoba Instalaciones alquiladas

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES: "AGENCIA ORDONEZ". Penales y Últimas Voluntades, Apartado, 65. Vitoria.—CERTIFICACIONES de Planos y presentación de documentos en los demás Ministerios.

PENSION ANDALUZA: Cuartos con tres platos, pan y postre, desde 175, camas desde 150. Pensiones económicas. Calle Aniceto Morales, 2.

EL ARRIENDA desde el día, casa grande, propia para industria. Avenida de América, frente Estación Cercedilla y una accesorias en Zamora, 3. Razón: San Felipe, 3.

FARMACIA Se vende en Córdoba. Informará Colegio de Farmacéuticos.

BUENA GRATIFICACION dará a quien me proporcione un piso, en casa de pisos, de moderna construcción que rente aproximadamente de 15 a 25 duros. Dirijanse a la calle Rey Heredia, 13.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza metódica. Razón: en esta Administración.

ARRIENDO piso propio para establecimiento o industria, con estanterías y enseres—sin, en calle Librería, 14. Vendo bicicleta y otros varios. Tejedós Hierro Aragón, Teléfono, 1350.

CAFE SANTOS superior (Brasil), Tueses diario a 19 pesetas kilo. Venta al detall. Llano Pretorio, 3.

BUENA HABITACION exterior, soledad, dos camas, arriendo con o sin Benito Perez Galdós, 3, principal, letra B.

GRAN ALMONEDA: Muebles de ocasión. Compra-venta, Alfaro, 11.

MATRIMONIO formal, sin hijos, desea piso amueblado o pensión en casa particular. Razón en esta Administración.

Bayer significa una experiencia de 50 años en la moderna preparación de medicamentos. Este inigualado tesoro de experiencia, supone la posesión de centros de investigación con normas rigurosamente científicas, de métodos de comprobación muy exactos y de ingeniosas instalaciones para la preparación de medicamentos, que por su grado de perfección son modelo en el mundo entero. Como era natural, los métodos de fabricación de la Aspirina fueron perfeccionados vez más. Este es un hecho más en que se basa su extraordinaria eficacia y excelente tolerancia en todo clase de enfermos, dolores reumáticos, etc. EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL. VIGORIA, AGENCIA DE PUBLICIDAD.

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes, Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero. Se admiten géneros para su confección a precio económico

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA